5 клас
Тема уроку: Множення та ділення натуральних чисел.
Мета уроку: Закріпити вміння і навички дій над натуральними числами, вміння розв'язувати задачі за допомогою рівнянь, розвивати логічне мислення, виховувати любов до природи, бережне ставлення до неї, збагатити словниковий запас учнів.

Обладнання: картини природи, картки, вислови відомих людей про математику.
Епіграф уроку.                                                    

«Математика це мова природи.»
                          Д. Гіббс


Вислів. «Цифри не правлять світом, але вони показують, як живе світ.»

Й.В.Гете

Тип уроку: узагальнення та систематизація знань.

Хід уроку.

Актуалізація опорних знань учнів.

1. Фронтальна перевірка домашнього завдання.

Виконати № 538(2)

548х307 – 8904 : (33х507-16647)=

1)507х33 =16731;

2)16731-16647 =84;

3)8904 : 84 =106;

548х307 =168236;

5)168236-106 =168130

Домашнє завдання окремо для кожної групи дітей:
1група: Розтлумачити зміст слова «Фауна»,

2група: ----------------------------------- «Флора»,

3група: ----------------------------------- «Екологія»

--------------------------------------------- «Толока»

2. Усний рахунок.

   1) 25*78*4                  2*49*50 
       2*х*15                    2005*3

       49*9 + 21*9            81*6

       27х – 19х                340:17

       1203:3                     1000:8

       100:4                       100:5

     45*х + 90                    32х + х-45

2) Як зміниться добуток двох чисел, якщо один із множників збільшити в 2 рази? зменшити в 5 раз?
3) 3*3*3*3= 

-  Яку дію вивчили?

- Що називають степенем числа?

- Чому дорівнює основа степеня?

- Чому дорівнює показник степеня?

- Що показує показник степеня?

- Що називають кубом, (квадратом) числа? Навести приклади.
Мотивування навчальної діяльності учнів.

Учитель. Ми живемо у чарівному світі, у мальовничому куточку України, на березі річки Дніпро. Навколо нашого міста шумлять густі ліси. Ліс не лише милує наше око, вражає своєю красою, а й приносить дуже багато користі. Ліс – це передусім деревина, цінний будівельний і промисловий матеріал. В Україні працюють сотні заводів і цехів переробки деревини.

Отже, ліс потрібно не лише вирубувати, а й насаджувати.
Словниковий куточок.

«Флора» – рослинний світ (у римській міфології-богиня квітів)

«Фауна» – тваринний світ (богиня полів і лісів, покровителька худоби на пасовищах.)
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«Екологія» – наука. що вивчає взаємовідносини живого організму з навколишнім середовищем.

«Толока» - спільна праця людей .
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Учитель. А зараз відкриємо зошити і запишемо число, класна робота.
(Повідомлення теми та мети уроку.)

Розв’язування прикладів та задач.
Робота в групах.
Завдання для 1 групи.

Задача 1. Під час екологічної толоки школярі посадили 12 рядів тополі по 43 дерева в кожному ряді і ще на другій ділянці 766 дерев. Скільки всього дерев посадили учні?

Розв’язання:

12*43 =516 дерев

516 + 766 =1282 дерева.

· Яким ще способом можна розв’язати задачу? (скласти вираз)

- Яке нове словосполучення трапляється в умові задачі?

 Екологічна толока

 Слово «толока» означає спільну працю людей, а екологія наука, що вивчає взаємовідносини людини і природи. Термін вперше був вжитий Ернстом Генкелом у 1866 році. Кожна людина повинна вміти прогнозувати наслідки свого втручання в природу, підпорядковувати свою діяльність вимогам раціонального природокористування, турбуватись про навколишній світ, не допускати його забруднення.

· Про яке дерево іде мова в задачі? (Тополя)

· В нашому місті ростуть тополі?

    Якщо пройтися вулицями нашого міста то найбільше можна зустріти таких дерев, як клени, каштани, тополі.

· Чому дерева тополя назвали тополею?
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Міф про виникнення тополі  
Жили якось на Росі чи Славуті  славні поляни – Житий і Добрина. І народилося в них дві прекрасні доньки - чарівні, мов богині. Одна донька з`явилася на світ у полі (якраз під час весняних робіт), тому й нарекли волхви дівчину Поляною (або Полею). А друга дівчинка народилася тоді, коли Добрина пішла прати до води у долину. Тож дівчину так і назвали - Додолою. Поля була старшою сестрою. Вона булла така гарна, що навіть старі волхви не могли відвести од неї погляду. Палко полюбив Полю один юнак з Роденя - прудконогий Стриба. Він був переможцем молодецьких змагів, багато подвигів Стриба учинив на честь красуні Полі й дістав право взяти її собі у жони. Та чарівну Поляну вздрів не тільки Стриба, сам Перун з небес побачив її вроду. І розтопилося враз серце громовержця. Уперше в своєму довгому вічному житті закохався грізний Бог Перун – Бог блискавки й грому.
- Бути Поляні богинею! - вигукнув Перун-громовержець так, що слова його почули всі поляни. І зраділи, що матимуть такого могутнього, всесильного родича, який щедро поливатиме їхню землю дощами, а ще, дивись, своїми вогненими стрілами відганятиме ворогів з землі полян. Вбрали чарівну дівчину Поляну в самий найкращий одяг, заплели косу до п`ят. Подруги подарували їй розкішний вінок, у який вплели найбарвистіші ромейські стрічки. Привели Полю до Перунів, аби віддати в жони громовержцеві. Увесь час в той день Родень ішов за Перуновою нареченою. І похнюплений закоханий в Полю Стриба теж. Та ось раптом задрижала земля. Люди од страху попадали навколішки. Лише Поляна стояла горда, наче богиня. У золотому осяянні, з пучком вогняних стріл у руці з`явився Перун. Вигляд мав Перун наймогутнішого в світі богатиря. Молодецькі сріблясті вуса спадали аж на його могутні плечі. В очах горів огненний зблиск. Мужнє обличчя відсвічує міддю. Горіли золоті кучері на голові.

Усміхаючись, Бог-красень почав наближатися до чарівної Поляни. 

- Прощай, кохана моя Полю! - скрикнув розпачливо в цей час Стриба, вихопив короткий мисливський меч і встромив його собі в серце. Жахно скрикнув натовп. Жалібно зойкнула Поля. Спохмурнів Перун.

- Ні, не хочу, щоб на шлюбі моєму замість меду кров лилася. Хай же ти, прегарна Поляно, нікому не дістанешся! - прорік зі злістю громовержець і змахнув своїми стрілами.

Сильніше від Хорса сяйнули блискавки, враз вдарив страшний грім.

У неймовірному страхові люди знов припали до землі. А коли підвели голови, то вже не побачили красуні Полі. Замість неї стояло дивовижне дерево - високе й тонке та струнке, як дівчина.

- То наша Поляна! - закричав хтось з родіїв, показуючи рукою на те дерево.

- То Поля, - відгукнулися інші.

- Що то за дерево? - допитувалися задні.

- Тополя, - відповіли їм.

Легенди та міфи ви будете вивчати на уроках української літератури. Тополя – це швидкоросле , горде дерево. Його вік 120-150 років. На Україні існує близько 150 видів тополь. Це символ самотності.

 Надаємо слово другій групі.
Завдання 2. Знайти значення вираз: 4346 : 82 + 45006 * 74=

1) 4346:82=53;

2) 45006*74 = 3330444; 

3) 3330444 +53 =3330497.

Фізична хвилинка.
[image: image7.jpg]


Традиційна  математична скарбничка.
5*800              = 

             + 190 =

                -150 =    

                       : 25=  

                   -183=17

400 деревин потрібно для потреби однієї людини протягом життя; 

200 років середній вік сосни; 
250 кілограм паперу одержують з 1 метра кубічного сосни; 

1 тонна макулатури зберігає життя 10 соснам;

17 учнів 5 класу продовжують працювати далі.

Слово третій групі.

Задача 3. 1 га соснового лісу 20-річного віку вбирає за рік 9350 кг вуглекислого газу і виділяє 7200 кг кисню, що достатньо для дихання 200 чоловік. Скільки кілограмів кисню потрібно за рік для дихання учнів вашого класу?

Розв'язання.

1) 7200:200 = 36 (кг) - кисню потрібно в рік 1 людині

2) 36*17 = 612 (кг) - кисню потрібно учням класу (5-В).

Відповідь: 612кг.

Учитель. Навколо нашого міста ростуть сосни. Сосна дуже цінне дерево. В соснових борах будують санаторії для лікування органів дихання людей.
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Дерева очищають  від  вуглекислого газу приземний шар повітря висотою 645м. 

      На уроках хімії ви детально вивчите властивості таких газів, як кисень та вуглекислий газ.
Щедрі ліси України: щороку вони дарують нам близько 25 тис. т. березового соку,150т товарного  меду, понад 7 тис.т.  сухих грибів, 7 тис.т. дикорослих плодів і ягід, а також понад 5 тис.т. лікарських рослин.

Робота з підручником. О.С. Істер,  Математика 5, 

ст.68. «Завдання для перевірки знань.»

Підсумок уроку.

Учитель. Сьогодні ми мовою математики поставили проблему взаємовідносин людини і природи. Ліс - добрий друг кожного з нас, ліс дарує людині саме життя. Проте тривожить той факт, що в Україні за останні 500 років лісів стало тричі менше. То чи завжди ми платимо добром за те багатство, що нам дарує ліс?  Часом люди завдають шкоди лісу. 
Перебуваючи в лісі, ви повинні берегти все, що там росте, не засмічувати лісу, не зривати оберемків квітів, не ламати гілок Хочеться вірити, що з часом знання математики, фізики, хімії, економіки допоможуть вирішити екологічні та інші проблеми.  На уроці ми побачили, як тісно математика пов’язана з літературою, з хімією, природою, екологією і це ще далеко не  весь перелік. А головне ми переконалися в тому, що цифри дійсно не правлять світом, вони показують, як живе світ.

Оцінювання. 

Діти піднімають смайлики зароблені під час роботи на уроці.
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Учитель. Молодці, ви сьогодні працювали гарно. (оцінює роботу дітей теж смайликом.  
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Дякую за урок.
